

兜搭生意  
有提供另類服務的足浴店女郎，當街向途人



《大公報》上周四獨家批露「鳳姐與嫖客」不設防風險，並連日持續追蹤「娛樂場所」播疫高危問題。昨日終於有源頭不明個案承認早前曾召妓。消息指，該名無病徵的無業男患者，住在旺角遠東大廈，透露月初曾到過旺角花園街及亞皆老街交界的建興大廈召妓，有關部門已派人到大廈呼籲相關人士檢測。事實上，鳳樓、指壓等風月場所，人與人的身體接觸比跳舞更緊密，且場所內通風勁差，卻未列入防疫措施規管，隨時成為播疫溫床。有嫖客稱光顧時會沖涼，又認為憑身體接觸可知對方有否發燒，自以為「好安全」。專家反駁謬誤，指就算用酒精噴灑床單及全程戴口罩，假若對方是隱形患者，感染風險甚高。疫下尋歡，不但分分鐘染疫，更會連累家人。

# 高危黑點

## 疫下娛樂場追蹤 ④

大公報記者 方學明、馮錫雄（文、圖）

# 終有源頭不明個案肯認曾召妓

# 風月場播疫溫床 玩出病累全家

多種娛樂場所已被政府納入為表列處所，須遵守防疫措施規定，例如夜總會不得超過二人同坐一桌；麻將天九耍樂處所當有新玩家參與，便須更換整副經清潔及消毒的牌，不過，與陌生人有最親密接觸的風月場所，反而不受防疫規管。

風月場所包括「一樓一」、「指壓」、提供另類服務足浴店、網上酒店預約，以及最近流行只在telegram特定群組發放資訊的神秘屋等。

### 恐怖！床單一日只換一次

大公報記者調查直擊，著名「鳳廬」灣仔富士大廈幾乎層層有「鳳寶」，嫖客阿偉（化名）說：「佢（鳳姐）無同我探熱，亦無畀搓手液我，佢話一入嚟都即刻幫我沖涼，仲使乜搓手液啫。」阿偉坦言：「都有少少擔心感染新冠肺炎」，但轉頭又說：「唔覺得咁多，嚟得玩，只希望大家洗得乾淨啲，可以洗走病毒」。

阿偉又直言不會戴口罩：「梗係唔戴，戴口罩會即時無晒感覺。」

旺角風月場所林立，有俗稱「馬檻」的色情架步，也有「指壓」，記者走進上海街一間樓上「指壓」店察看，見到一張長檻坐着多名男子，全部低着頭，避免被人看清樣貌。

記者問一名正擬離開的客人，他形容內裏房間大約40平方呎，除了雙人床及淋浴間，連轉身空間也沒有。記者再問他房內通風系統如何，他笑着回答：「得一部細細抽氣扇，鋪滿塵，地面濕漉漉。」

記者再跟其他嫖客聊天，有人坦

言最怕「千年」床單，「我問過負責人，佢話間間場都係咁，床單一日只換一次，毛巾就次次換，咁前面嗰個有病，我咪會中招？」

事實上，同區提供另類服務的足浴店，衛生亦十分差。

### 遇上隱形患者 肯定中招

呼吸系統專科醫生梁子超表示，光顧風月場所，雙方有親密接觸，「就算事前事後沖涼，仍無法杜絕傳播風險」。他又指殘餘在床單上的唾液，就算噴灑酒精消毒，亦無法完全清除，加上場所的床單不常更換，殘餘新冠病毒可存活數天，極易傳播。「光顧這類場所，相信不會有人願意戴口罩，就算肯全程戴，雙方太近距離，氣溶膠仍然可以傳播開去，只要其中一方是隱形患者，另一方肯定會感染。」

民建聯副秘書長顏潤羽與記者到荃灣的「風月區」觀察，他直指這些場所不受防疫措施規管，確是一大漏洞，「首先應該掃蕩，明知存在風險，點解唔去掃蕩？第二是勒令停業，第三波疫情時，政府果斷暫停健身室、美容院等停業，點解風月場所就唔使？」

立法會衛生事務委員會主席葛珮帆則認為，現有法例難以規管風月場所，成為防疫缺口，唯一方法是推行強制全民檢測，找出隱形患者，才能夠早日走出疫境。

警方表示，截至上周四（19日），在餐飲業務處所及其他表列處所的巡查期間，分別作出76宗及78宗檢控，除巡查及執法工作，警方如收到對有關處所的投訴舉報，亦會作出跟進調查。

記者再跟其他嫖客聊天，有人坦



▲有嫖客說「出嚟玩，唔驚得咁多」，以為「洗乾淨啲，就可以洗走病毒」



▲大公報早前報道熱門「鳳廬」之一的建興大廈，鳳寶門外有大批人排隊輪候，防疫情況堪憂

## 娛樂場所防疫鬆 酒吧凌晨多「犯聚」

### 機舖設圍板 場內禁飲食

市面有不少室內遊樂場，提供夾仔（抓娃娃）等娛樂設施，記者在鑽石山一間連鎖室內遊樂場觀察，店方全日派員站在門口，要求入場者量體溫。記者連日觀察，就算周末人流也不多，遠多於五成的政府要求上限。

記者日前在晚上11時許，到蘭桂坊視察，多間酒吧門口也有安裝自動體溫監測，但進場人士並非每一位也自動自覺量體溫，例如一行四至五人，只有前排一兩人守規矩，主動量度，後排兩人「直行直過」，其間沒有店員監測。

限聚令下，不可多於四人聚集，部分顧客因見酒吧滿座，改為外賣支裝酒，站在門外一邊飲酒，一邊聊天，不少群組聚集多於四人，他們把酒言歡，口水周圍噴。



▲不少酒吧在接近凌晨時分，入座率高逾九成，遠多於政府要求上限

內波波池等設施已暫停，防疫措施算合格。同一商場有一間遊戲機中心，門口位置也有體溫檢測裝置，每部遊戲機有圍板，場內不准飲食，未見入場者除口罩。

疫情下不少人到政府轄下體育館打球，場外當眼位置有張貼「安心出行」二維碼，不過自動「打卡」的接近「零」，記者在門口等候半小時，未見有人掃描二維碼。

以打乒乓球為例，政府要求每一張檯租訂的範圍內，不可多於四人，現場所見並非人人遵守，現行規例容許做運動期間可以除下口罩；不過不少人在等候時已除下口罩，跟朋友聊天，成為防疫漏洞。

灣仔修頓球場也有不少人打籃球，現場所見部分球員在等候或休息期間，也不會戴口罩。

## 警方巡查場所及檢控數字 (截至11月19日)\*

事項	餐飲業務處所 (包括酒吧)	其他表列處所*
報告及巡查	14643	16216
勸喻／警告	491	106
檢控	76	78

\*包括：遊戲機中心、浴室、健身中心、遊樂場所、公眾娛樂場所、派對房間、美容院及按摩院、會址、夜店或夜總會、卡拉OK場所、麻將天九耍樂處所、體育處所。

\*因應《預防及控制疾病（規定及指示）（業務及處所）規例》（第599F章）執法數字

## 兜搭嫖客可判囚半年

執業大律師陸偉雄指出，根據香港現行法例，賣淫本身並不違法，所以「一樓一鳳」、做鳳姐本身是合法。除非有證據證明，鳳姐未滿16歲或持旅遊簽證來港進行不道德交易，才屬違法；若屬前者，嫖客會觸犯「與16歲以下女童非法性交罪」，最高刑罰是監禁五年；若屬後者，鳳姐違反逗留條件，最高刑罰監禁兩年。

部分按摩指壓場所會有「技師」提供服務，當中涉及性交易：一經定

罪，場所主持人可被控告「控制他人而目的在於使他人非法性交或賣淫」，最高可以判處監禁14年；此外，妓女若在街上主動兜搭嫖客，可能觸犯「為不道德目的而唆使他人」罪名，一經定罪，可處罰款10000元及監禁六個月。

不過，有關的罪行必須有足夠證據，例如依靠警方派出卧底，執行俗稱「放蛇」的卧底行動。大公報記者翻查資料，警方在上月23及24日，在旺角展開代號「疾響」的行動，拘捕58名男女，檢獲70萬元涉黃賭毒證物。

（大公報記者馮錫雄）

## 書展再押後 明年七月舉行

【大公報訊】記者龔學鳴報道：原定今年7月舉行的2020香港書展，早前因為新冠疫情而決定延至12月舉行。貿發局昨日表示，經過與書展協辦機構的商討後，大家都認為疫情期間應避免展開室內大型群體聚集活動，考慮到市民、展商的安全，最終決定將書展延至明年7月舉行。

貿發局表示，特區政府將透過防疫基金等措施，繼續支持業界。此外，參展商已繳交的攤位租金將獲全數

退回，而早前承諾的攤位搭建費優惠則順延至明年7月份的書展適用。

香港出版總會名譽會長霍啟剛等早前成立了「爭取支援書展參展商專責組」，對於此次再度延期，他希望政府正視業界面臨的困難，並提供適切支援，建議為兩次書展取消參展商已付之籌備開支提供補償。他又期望特區政府重視出版和閱讀對社會的重要性，把握疫情帶來的啟示，制訂長遠文化政策，幫助業界轉型數碼化。

疫情持續惡化，繼前日有68宗確診後，昨再新增73宗確診，另有逾70宗初步確診，令人憂心！

未來一段日子，香港人又要重回在家工作，坐困家中的「疫下新常態」。香港人、政府該怎麼辦？

暴亂及疫情重創香港經濟，失業率高企不下，打亂港人正常生活。

為避免經濟持續下滑，失業率急升

。政府在4月史無前例動用2875億元，推出連串措施，包括「保就業」計劃。第四波疫情未爆發前，當局的措施尚且對經濟和就業有暫時「止瀉」作用。第四波疫情爆發，必然影響2875億元的漣漪效應，抗疫救經濟措施花費，如同泥牛入海，不可能取得應有回報。

當第四波疫情過後，一旦出現第五、第六波疫情，政府再花1000億、2000億、3000億，甚至更多儲備救市嗎？

疫情一天不受控，本地個案一天清零，香港必然面對疫情反反覆覆的困局，經濟無法重回正軌，打工仔飯碗首當其衝。結局是整個社會處在半死不活，不斷消耗社會資源的狀態。若情況持續，將誘發那些不穩定因素？

抗疫沒有政治色彩，是關乎人類的寶貴生命。我們必須拿出更大的魄力和勇氣，採取果斷措施，對內實施強制檢疫，對外嚴防輸入，香港才能走出死胡同。

## 抗疫需更大魄力和勇氣

透視鏡  
蔡樹文

疫情持續惡化，繼前日有68宗確診後，昨再新增73宗確診，另有逾70宗初步確診，令人憂心！

未來一段日子，香港人又要重回在家工作，坐困家中的「疫下新常態」。香港人、政府該怎麼辦？

暴亂及疫情重創香港經濟，失業率高企不下，打亂港人正常生活。

為避免經濟持續下滑，失業率急升